20844 Triuggio (MB) - Via Vittorio Veneto, 19 - Tel. 0362.970.961-997.137 - Fax 0362.997.045 L.R. 16-9-83 N. 82

QUESITO N. 1:

Si chiede di specificare quali qualifiche o caratteristiche formali deve possedere la mandataria di un raggruppamento temporaneo, con riferimento alla possibilità di firmare progetti (libera professione in forma singola, associata, società d'ingegneria etc).

in forma singola, associata, società d'ingegneria etc).
RISPOSTA N. 1
vedasi specifica punto 7.4 del disciplinare
QUESITO N. 2:
Si chiede di specificare, in caso di partecipazione alla gara in raggruppamento temporaneo, se è necessario presentare nel team di lavoro almeno un giovane professionista, ai sensi del D.Lgs 50/2016
RISPOSTA N. 2
Vedasi specifica punto 7.3.2.3 del disciplinare e precisamente n. 2 esperti junior
QUESITO N. 3
Si chiede di specificare se la certificazione di servizi analoghi debba essere relativa esclusivamente ad attività iniziate e concluse nel triennio o se sono ammesse attività progettuali concluse nel triennio, ma con lavori di realizzazione delle opere non ancora ultimati
RISPOSTA N. 3
Sono ammesse attività progettuali conclude nel triennio per le quali i lavori non sono ancora ultimati

20844 Triuggio (MB) - Via Vittorio Veneto, 19 - Tel. 0362.970.961-997.137 - Fax 0362.997.045 L.R. 16-9-83 N. 82

QUESITO N. 4

Per quanto attiene l'area tematica 1 si constata che le figure minime richieste attengono esclusivamente, ad eccezione del Project manager, all'area professionale naturalistica s.l., in genere ali il

non abilitate alla firma di progetti e Direzione Lavori, mentre sono escluse figure professionali abilitate, quali ingegneri e geologi. Si chiede di estendere le categorie ammesse o di specificare il motivo per la loro esclusione
RISPOSTA N. 4
La categoria viene estesa anche a ingegneri ambientali e geologi.
QUESITO N. 5
Si segnala l'incongruenza per la qualifica dell'ingegnere tra Capitolato tecnico e Disciplinare (edile vs. ambientale); si chiede di specificare la specializzazione richiesta
RISPOSTA N. 5
Da considerarsi specializzazione in ambientale.
QUESITO N. 6
Con riferimento al titolo di studio richiesto per la prestazione di rilievo mediante droni, considerando che trattasi di attività topografica di competenza anche di geologi ed ingegneri, si chiede di ampliare conseguentemente il novero dei titolo di studio ammessi
RISPOSTA N. 6
Si amplia la categoria anche a geologi e ingegneri.

20844 Triuggio (MB) - Via Vittorio Veneto, 19 - Tel. 0362.970.961-997.137 - Fax 0362.997.045 L.R. 16-9-83 N. 82

QUESITO N. 7

Si chiede di specificare il titolo di studio necessario per svolgere la funzione di "esperto senior monitoraggio limnologico" e di "esperto senior gestione fauna ittica"

RISPOSTA N. 7

Il titolo di studio necessario è laurea magistrale in scienze Biologiche , scienze Naturali equipollenti

.....

QUESITO N. 8

Si chiede di specificare l'attività connessa con "il piano di formazione proposto per il personale dell'Ente preposto al controllo del servizio", (criteri per la valutazione dell'offerta tecnica), attività che non compare tra quelle oggetto di gara

RISPOSTA N. 8

L'operatore deve proporre un percorso di formazione a favore del personale del Parco al fine di permettere lo svolgimento della sua funzione di controllo dell'attività. La valutazione della commissione sarà valutata secondo la pertinenza della proposta formulata.

QUESITO N. 9

in merito al presente bando di gara, si chiede di chiarire il motivo per cui non viene richiesta la presenza del Geologo iscritto all'Albo tra le figure professionali necessarie, essendo normativamente indispensabile per la progettazione ed essendo vietata la sua prestazione in subappalto

RISPOSTA N. 9

Allo stato attuale non vi è questa necessità. In caso si dovesse manifestare verrà valutato un affidamento ad hoc nel rispetto delle disposizioni normative.



20844 Triuggio (MB) - Via Vittorio Veneto, 19 - Tel. 0362.970.961-997.137 - Fax 0362.997.045 L.R. 16-9-83 N. 82

QUESITO N. 10

Con la presente siamo a chiedere chiarimenti in merito alla compilazione sul portale di Anac del FVOP. Secondo quanto contenuto nell'art. 8 del Disciplinare Servizi Tecnici? Ai sensi dell'art. 89 del Codice, l'operatore economico, singolo o associato, può dimostrare il possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico e professionale di cui all'art. 83, comma 1, lett. b) e c) del Codice avvalendosi dei requisiti di altri soggetti. Nella compilazione sul portale non è stata prevista, da parte dell'Ente, la possibilità di candidarsi come Impresa Ausiliata. Abbiamo provveduto a chiedere chiarimenti tramite il servizio di assistenza di Anac, che riferisce che l'eventuale modifica della procedura deve essere richiesta direttamente dall'Ente. Essendo l'istituto dell'avvalimento consentito per legge e previsto dal bando stesso, si chiede cortesemente di abilitare tale possibilità. In alternativa, se l'Ente non ritiene di dover modificare la procedura per la generazione del PassOE, procederemo secondo quanto suggerito dal servizio di assistenza Anac registrando il PassOE come RTI seppur non attiveremo questa modalità

RISPOSTA N. 10

Occorre registrarvi come RTI anche se non attiverete questa modalità.	
